





ಭ್ರಷ್ಟಾಚಾರ ತಡೆಗಟ್ಟುವಿಕೆ ಜಾಗೃತ ತಿಳುವಳಿಕೆ ಸಪ್ತಾಹ

ಉದಯಶ್ರೀ ದಿನಪತ್ರಿಕೆ
ಬಸವನಬಾಗೇವಾಡಿ: ತಾಲೂಕಿನ ಟಿಕ್ಟೆಕ್ ಗ್ರಾಮದ ವೆಂಕಟೇಶ್ವರ ದೇವಾಲಯದಲ್ಲಿ ಪವರ್ ಗ್ರೀಡ್ ಕಂಪನಿಯು ಭ್ರಷ್ಟಾಚಾರ ತಡೆಗಟ್ಟುವಿಕೆಯ ಕುರಿತು ಚಳಿಗ ಜಾಗೃತ ತಿಳುವಳಿಕೆ ಸಪ್ತಾಹ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿತು.

ರಾಜ್ಯ ಮುಕ್ತ ವಿವಿ ಪ್ರವೇಶಾತಿಗಾಗಿ ನ.15 ಕೊನೆಯ ದಿನ

ಉದಯಶ್ರೀ ದಿನಪತ್ರಿಕೆ
ವಿಜಯಪುರ: ನಗರದ ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಕೇಂದ್ರ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಮುಕ್ತ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ 2024-25ನೇ ಸಾಲಿನ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಸಾಲಿನ ಜುಲೈ ಅಪ್ಲಿಕೇಷನ್ ವಿವಿಧ ಕೋರ್ಸುಗಳಿಗೆ ಪ್ರವೇಶ ಪಡೆಯಲು ನವೆಂಬರ್ 15 ಕೊನೆಯ ದಿನವಾಗಿದೆ.

ಮೆಟ್ರಿಕ್ ನಂತರದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ವೇತನಕ್ಕೆ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸುವ ಅವಧಿ ವಿಸ್ತರಣೆ

ಉದಯಶ್ರೀ ದಿನಪತ್ರಿಕೆ
ವಿಜಯಪುರ: ಮೆಟ್ರಿಕ್ ನಂತರದ ಕೋರ್ಸುಗಳಲ್ಲಿ ವ್ಯಾಸಂಗ ಮಾಡುತ್ತಿರುವ ಅರ್ಜಿ ಹಿಂದುಳಿದ ವರ್ಗಗಳ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಹಾಗೂ ಪ್ರವರ್ಗದ ಅಲಿಮಾಂ, ಅರ ಅಲಿಮಾಂ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಂದ 2024-25ನೇ ಸಾಲಿಗೆ ಹಿಂದುಳಿದ ವರ್ಗಗಳ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆಯ ಮೂಲಕ ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿರುವ ಮೆಟ್ರಿಕ್ ನಂತರದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ವೇತನ, ಶುಲ್ಕ ಮರುಪಾವತಿ ಮತ್ತು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ-ಊಟ ಮತ್ತು

ಇಂದಿನಿಂದ ವಿದ್ಯುತ್ ವ್ಯತ್ಯಯ

ಉದಯಶ್ರೀ ದಿನಪತ್ರಿಕೆ
ವಿಜಯಪುರ: 220/110ಕೆವಿ ಬಸವನ ಬಾಗೇವಾಡಿ ವಿದ್ಯುತ್ ಸ್ಥಳೀಕರಣ ಕೇಂದ್ರದಲ್ಲಿ 11ಕೆವಿ ಬ್ಯಾಂಕ್ 2 ಮೇಲೆ ಬರುವ 11ಕೆವಿ ವರ್ಗಗಳ ಬೀಕರ್ ಬದಲಿಸುವ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳುವುದರಿಂದ ಸದರಿ ಬ್ಯಾಂಕ್ 1 ಮತ್ತು 2 ಮೇಲೆ ಬರುವ 11ಕೆವಿ ಕರಿಹಾಳ ಐಪಿ, ನಾಗೂರ ಐಪಿ, ಟಿಕ್ಟೆಕ್ ಐಪಿ, ಜೈನಾಪುರ

ಎದೆ ಮೇಲೆ ಕಲ್ಲು ಎತ್ತಿ ಹಾಕಿ ಹತ್ಯೆ

ಕಲಬುರಗಿ: ದ್ವಿಚಕ್ರವಾಹನದ ಮೇಲೆ ಹೋಗುತ್ತಿದ್ದವರನ್ನು ಕಾರಿನಲ್ಲಿ ಹಿಂಬಾಲ್ಟಿ ಕೊಂಡು ಬಂದ ಹಂತಕರು ದ್ವಿಚಕ್ರವಾಹನಕ್ಕೆ ಡಿಕ್ಕಿ ಹೊಡೆದು ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಎದೆಯ ಮೇಲೆ ಕಲ್ಲು ಎತ್ತಿ ಹಾಕಿ ಹತ್ಯೆ ಮಾಡಿ ಪರಾರಿಯಾದ ಘಟನೆ ಚಿತ್ರಾಪುರ ತಾಲೂಕಿನ ಚಾಮನೂರು ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ವರದಿಯಾಗಿದೆ.

ಪ್ರಥಮ ಜನಪದ ಸಾಹಿತ್ಯ ಸಮ್ಮೇಳನಕ್ಕೆ ಭರದ ಸಿದ್ಧತೆ: ಹಾಡು ಹೆಜ್ಜೆಗಳ ಸಂಭ್ರಮ

ಕಲಬುರಗಿ: ಜಿಲ್ಲಾ ಪ್ರಥಮ ಜನಪದ ಸಾಹಿತ್ಯ ಸಮ್ಮೇಳನ ಇದೇ 10 ರಂದು ನಗರದ ಕನ್ನಡ ಭವನದಲ್ಲಿ ಜರುಗಲಿದೆ. ಈ ಕುರಿತು ಭರದ ಸಿದ್ಧತೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ. ಹಾಗೂ ಜನಪದದ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಹಾಸು ಹೊಕ್ಕಾಗಿರುವ ಜನಪದ ಕಲೆ ಮತ್ತು ಸಾಹಿತ್ಯ ಒಬ್ಬರಿಂದ ಒಬ್ಬರಿಗೆ ಹರಿದು ಬಂದಿದೆ. ಅಪ್ಪ ನಮ್ಮ ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಜೀವನಕ್ಕೆ ಬುನಾದಿಯಾಗಿದೆ ಎಂದು ಪರಿಷತ್ ಜಿಲ್ಲಾಧ್ಯಕ್ಷ ವಿಜಯಕುಮಾರ್ ಪಾಟೀಲ್ ತೇಗಲತ್ತಿ ಅವರು ತಿಳಿಸಿದರು.



ಅತಿಥಿಗಳಿಗೆ ಆಗಮಿಸಲಿದ್ದಾರೆ. ಜನಪದ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಕೃಷಿಗೈದ ಪ್ರಮುಖರಾದ ಡಾ. ಬಿ.ಎಸ್. ಪೊಲಿನ್ ಪಾಟೀಲ್, ಡಾ. ಸ್ವಾಮಿರಾವ್ ಕುಲಕರ್ಣಿ, ಡಾ. ಹನುಮಂತರಾವ್ ದೊಡ್ಡಣ್ಣ, ಬಾಬುರಾವ್ ಜಮಾದಾರ್, ಡಾ. ಶಾರದಾದೇವಿ ಜಾಧವ್, ಡಾ. ಸುರೇಂದ್ರಕುಮಾರ್ ಕರಮಗಿ, ಡಾ. ಸಂಗೀತಾ ಹಿರೇಮಠ ಅವರನ್ನು ಸ್ಮರಿಸಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಅವರು ಹೇಳಿದರು. ಮಧ್ಯಾಹ್ನ 12.15ಕ್ಕೆ ನಡೆಯುವ ಚಿಂತನಾಗೋಷ್ಠಿಯಲ್ಲಿ ಜನಪದ ಸಾಹಿತ್ಯದ ತತ್ವ-ಸತ್ಯ-ಮಹತ್ವ ಎಂಬ ವಿಷಯದ ಕುರಿತು ಡಾ. ರಾಜೇಂದ್ರ ಯರನಾಳ, ಜಿಲ್ಲೆಯ ಜನಪದ ಸಾಹಿತ್ಯದ ವೈವಿಧ್ಯತೆ ಕುರಿತು ಡಾ. ಚಿತ್ರಾ ಪಾಟೀಲ್, ಸಿ.ಎಸ್. ಪಾಟೀಲ್ ಮಂದರವಾಡ್ ಅವರು ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಲಿದ್ದು, ಕರ್ನಾಟಕ ಜನಪದ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಜಿಲ್ಲಾಧ್ಯಕ್ಷ ಸಿ.ಎಸ್. ಪಾಟೀಲ್ ಅವರು ಆಶಯ ನುಡುಗುಗಳನ್ನು ಹೇಳಿದರು. ನವೀನ್ ಕಲಬುರ್ಗಿ ಹೆಚ್ಚು, ಕೆ.ಪಿ. ಗಿರೀಶ್, ಗಿರೀಶಾ ಕರ್ಪೂರ್, ಸುನೀಲ್ ಚೌಧರಿ ಅವರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿರುವುದು ಎಂದು ಅವರು ತಿಳಿಸಿದರು.

ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ಐವರು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಲಂಡನ್ ಪ್ರವಾಸ: ದಯಾನಂದ್ ಅಗಸರ್

ಕಲಬುರಗಿ:ನ.6: ಇಂದಿನಿಂದ ಬ್ರಿಟೀಷ್ ಕೌನ್ಸಿಲ್ ಮತ್ತು ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಉನ್ನತ ಶಿಕ್ಷಣ ಪರಿಷತ್ತು ಸಹಯೋಗದೊಂದಿಗೆ ಯೂನಿವರ್ಸಿಟಿ ಆಫ್ ಈಸ್ಟ್ ಲಂಡನ್ ನಡೆಯುವ ಸ್ಕಾಟ್ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಭಾಗಿಯಾಗಲು ಗುಲಬರ್ಗಾ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ಐವರು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಆಯ್ಕೆಯಾಗಿದ್ದು, ಇದೇ ನವೆಂಬರ್ 9 ರಂದು ಬೆಂಗಳೂರು ಮೂಲಕ 15 ದಿನಗಳ ಕಾಲ ಲಂಡನ್ ಪ್ರವಾಸ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಗುಲಬರ್ಗಾ ವಿ.ವಿ. ಕುಲಪತಿ ಅಗಸರ್ ತಿಳಿಸಿದರು.

ಮರಳಿ ಬಾರದ ಲೋಕಕ್ಕೆ ಹಿರಿಯ ದಲಿತ ಮುಖಂಡ ಡಾ. ಮಲ್ಲೇಶಿ ಸಜ್ಜನ್

ಕಲಬುರಗಿ: ಮೆದಳು ಕ್ಯಾನರದಿಂದ ಬಳಲುತ್ತಿದ್ದ ಹಿರಿಯ ದಲಿತ ಮುಖಂಡ ಡಾ. ಸಜ್ಜನ್ ಮಲ್ಲೇಶಿ ಅವರು ಬುಧವಾರ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 10 ಗಂಟೆಗೆ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಶಹಾಬಾದ್ ಪಟ್ಟಣದ ಹೊಸಗುಂಟಿ ರಸ್ತೆಯಲ್ಲಿರುವ ತಮ್ಮ ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಕೊನೆಯುಸಿರೆಳೆದರು. ಅವರಿಗೆ 71 ವರ್ಷ ವಯಸ್ಸಾಗಿತ್ತು. ಮೃತರು ಪತ್ನಿ ಜಮನಾಬಾಯಿ, ಮೂವರು ಪುತ್ರಿಯರು, ಇಬ್ಬರು ಪುತ್ರರು ಸೇರಿದಂತೆ ಅಪಾರ ಬಂಧು, ಬಳಗವನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ಅಗಲಿದ್ದಾರೆ. ಮೃತರ ಅಂತ್ಯ ಸಂಸ್ಕಾರವು ಗುರುವಾರ ನವೆಂಬರ್ 7ರಂದು ಶಹಾಬಾದ್ ನ ಮಡಿ ನಂಬರ್ 1ರ ಹೆಚ್.ಎಲ್.ಎಸ್. ರಸ್ತೆಯಲ್ಲಿ ನೆರವೇರಲಿದೆ ಎಂದು ಕುಟುಂಬದ ಮೂಲಗಳು ಹೇಳಿವೆ.



ಕಾರ್ಯ ಕರ್ತರಿಗೆ, ಮಾರ್ಗದರ್ಶಕರಾಗಿದ್ದರು. ಮಹಾತ್ಮ ಪೋ ಬಿ. ಕೃಷ್ಣಪ್ಪ ಅವರ ಒಡನಾಡಿಯಾಗಿ, ಇಂದಿನವರೆಗೂ ರಾಜ್ಯ ಸಂಘಟನೆ ಸಂಚಾಲಕರಾಗಿ ತಮ್ಮ ಕೊನೆ ಉಸಿರಿನವರೆಗೂ ಜವಾಬ್ದಾರಿ ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಾ ಪರಿನಿರ್ವಾಣಗೊಂಡರು. ದಲಿತರ ಮೇಲೆ ಅನ್ಯಾಯ, ದೌರ್ಜನ್ಯ, ಅತ್ಯಾಚಾರ ಮುಂತಾದವು ಆದ- ರಾಗ ಸ್ವತಃ ಮುಂದೆ ನಿಂತು ಹೋರಾಟ ಮಾಡಿ, ತಪ್ಪಿತಸ್ಥರಿಗೆ ಕಾನೂನಿನ ಅಡಿ ಶಿಕ್ಷೆಗೆ ಒಳಪಡಿಸುವ ಧೀಮಂತ ಹೋರಾಟಗಾರರಾಗಿದ್ದರು.

ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಬೆಂಬಲಿಸಿ ದಲಿತರಿಂದ ಅರೆಬೆತ್ತಲೆ ಮೆರವಣಿಗೆ

ಕಲಬುರಗಿ: ಮುಡಾ ಹಗರಣವನ್ನು ಮುಂದೆ ಮಾಡಿ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಅವರ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿನ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸರ್ಕಾರವನ್ನು ದುರ್ಬಲಗೊಳಿಸಲು ಹಾಗೂ ಪತನಗೊಳಿಸಲು ಬಿಜೆಪಿ ಮತ್ತು ಜೆಡಿಎಸ್ ಮಾಡುತ್ತಿರುವ ಷಡ್ಡಂತ್ರವನ್ನು ವಿಂಡಿಸಿ ರಾಜ್ಯವ್ಯಾಪಿ ಕರೆಯ ಮೇರೆಗೆ ಬುಧವಾರ ನಗರದಲ್ಲಿ ಅರೆಬೆತ್ತಲೆ ಮೆರವಣಿಗೆಯನ್ನು ಡಾ. ಡಿ.ಜಿ. ಸಾಗರ್ ಅವರ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿನ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ದಲಿತ ಸಂಘರ್ಷ ಸಮಿತಿ ಕಾರ್ಯಕರ್ತರು ಮಾಡಿದರು.



ಅವರು ಕುಟುವಾಗಿ ಟೀಕಿಸಿದರು. ಧರ್ಮದ ಹೆಸರಿನಲ್ಲಿ ರಕ್ತಪಾತವನ್ನು ನಡೆಸಿದವರನ್ನು ಸಮರ್ಥಿಸಿಕೊಂಡು ನ್ಯಾಯಾಲಯಗಳಿಂದ ಛೇದಿಸಿ ಹಾಕಿ ಸಿಕ್ಕಾಂತವನ್ನು ಬೇರೆ, ಬೇರೆ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳ ಭ್ರಷ್ಟರನ್ನು ತಮ್ಮ ಪಕ್ಷಕ್ಕೆ ಸೇರಿಸಿ ಅಕ್ಕಪಕ್ಕದ ಧರ್ಮ, ಧರ್ಮಗಳ ನಡುವೆ ಸೌಹಾರ್ದ ತೆಗೆದಡಿಯು ಬಡ ಬಾಗಿಲಿಗೆ, ಆಸಾಯಕರಿಗೆ, ದಲಿತರಿಗೆ, ಹಿಂದುಳಿದವರಿಗೆ, ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರಿಗೆ ತಕ್ಕ ತುಂಬುವ ಐದು ಗ್ಯಾರಂಟಿ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಕೊಟ್ಟ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಅವರ ನೈತಿಕತೆಯನ್ನು ಪ್ರಶ್ನಿಸುವುದು ವಿವಿಧ ರಾಜ್ಯದಿಂದ ಸುದ್ದಿ ತರಿಸಿರುವ ಅರ್ಜಿಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಅನ್ಯಾಯ ಕ್ರಮೇಣ ಈ ಸಮಾಜದ ಬಲಾಢ್ಯರ ರಾಜಕಾರಣವನ್ನು ಇನ್ನಷ್ಟು ಗಟ್ಟಿಗೊಳಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ

ತನ್ನ ಅಸ್ತಿತ್ವ ಉಳಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಮಿಸುಕಾಡುತ್ತಿ. ಕೋಮುಪಡ್ಡಿ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ರಾಜ- ಕೀಯವಾಗಿ ದೊಡ್ಡ ತಡೆಗೋಡೆಯೆಂತಿರುವುದು ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಅವರು. ದಿನ ಬೆಳಗುದರೆ ಹಿಂದು- ಮುಸ್ಲಿಂ, ದನ, ಹಂದಿ, ಮಂದಿರ, ಮಸೀದಿ ಜಿಹಾದ್, ಬರ್ಕಾ ಒಟ್ಟೋದಂತಹ ಹೆಜ್ಜೆಗಳನ್ನು ಬಿತ್ತುವ ದುಷ್ಕೃತ್ಯ, ದೂರುಗಳ ನಡುವೆ ಸಮಾನತೆ, ಸೌಹಾರ್ದತೆ, ನ್ಯಾಯ, ಅನ್ನ, ಅಕ್ಷರ, ಸ್ತ್ರೀ ಅಭ್ಯುದಯದಂತಹ ಮೌಲಿಕ ಉದ್ದೇಶಗಳನ್ನೇ ರಾಜಕೀಯ ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಮತ್ತು ಪರಿವರಿಸುತ್ತಿರುವ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಅವರ ಬಣ್ಣಿಯಿದೆ. ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಅವರು ತಮ್ಮ ಮೇಲಿನ ಆರೋಪವನ್ನು ಎದುರಿಸುತ್ತೇನೆ ಎಂದು ಸವಾಲು ಹಾಕಿದ್ದಾರೆ. ರಾಜಕೀಯ ಸಂಚಿಗೆ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಅವರು ಒಳಗಾಗದಂತೆ ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವದಾಡಿಗಳು ನೋಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕಾಗಿದೆ. ರಾಜಕೀಯ ಭ್ರಷ್ಟಾಚಾರ, ಸ್ವಜನ ಪಕ್ಷಪಾತ, ವಂಶಪಾರಂಪರ್ಯ ರಾಜ- ಕಾರಣಗಳಿಗೆ ಪೂರ್ಣ ವಿರಾಮ ಹಾಕುವುದಾಗಿ ಹೇಳಿ ಜನರ ವಿಶ್ವಾಸ ಗಳಿಸಿ ಅಧಿಕಾರ ಪಡೆದ ಪಕ್ಷ ಏನು ಮಾಡಿದೆ? ಎಂದು ಪ್ರಶ್ನಿಸಿದ ಅವರು, ಭ್ರಷ್ಟಾಚಾರದ ಹಗುರಗಳ ರೂಪಾ- ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಹಲವು ರಾಜಕೀಯ ನಾಯಕರನ್ನು ರಾಜಕೀಯ ಶುದ್ಧೀಕರಣ ಮಾಡಿ ಯಾವ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ತಮ್ಮಲ್ಲಿಗೆ ಸೇರಿಸಿಕೊಳ್ಳಲಾಯಿತು? ಯಾವ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಜನರು ಆಯ್ಕೆಗೊಳಿಸಿದ ಸರ್ಕಾರಗಳನ್ನು ಅಧಿಕಾರ ನಡೆಸಲು ಬಿಡದೆ ಅಲ್ಲಿ ತೊಡರುಗಳು ಹಾಕಲಾಯಿತು? ಮುಂತಾದವು ನಮ್ಮ ಕಣ್ಣೇದುರೇ ಇದೆ ಎಂದು ಅವರು ಹೇಳಿದರು.

